

## 新文化

关键词解释：

济南国际创新设计产业园已经形成了一批产业集聚、优势突出、特色鲜明的文化创意产业园区，犹如文化“航母”重装起航，引领济南文化产业发展新方向。

解读人：

陈健 济南国际创新设计产业园总经理

## 新金融

关键词解释：

山东新金融产业园作为济南市重点打造区域性金融中心的重点项目，依托产业园20万平方米整体打造区域金融营运管理高地、金融资产交易高地、新兴金融创新高地。

解读人：

丁强 山东华宸现代服务业创新发展股权投资基金负责人



陈健

# 新金融新形象 新文化新创意 市中区打造金融、文化发展新高地



本报记者 孙业文

## 50余家知名机构落户园区 管理基金超过400亿

山东新金融产业园是市中区委、区政府贯彻落实建设济南区域性金融中心战略部署，按照“发展新兴金融、助力创新创业”的理念，创建区域股权投资机构集聚区，打造全方位、多层次区域投融资服务平台，成为在省会城市群经济圈有一定影响力的新金融产业发展高地。

据悉，目前山东新金融产业园7、8号楼公共空间和10号综合服务楼1-4层已完成装修，6、9号楼正在进行装修改造；2号楼5层公共食堂已完成方案设计，预计明年4月份开始装修，6月份投入使用；财富之门、金球、企业广告牌匾等外观、景观建设基本完成，产业园无线网络全覆盖、智能停车系统、产业园综合显示系统、监控系统等智慧园区配套设施已投入试运行。

“园区将建立‘一站式’服务模式，协调市场监管等部门，帮助意向入驻产业园股权投资企业解决选址、洽谈、注册、合同、装修、入驻、业务开拓等实际问题，力促企业顺利入驻开展经营活动。”园区负责人称，中信逸百年资本、上海复星集团、深圳创新投资集团等50余家国内知名机构陆续落户园区，管理基金规模超过400亿元；中粮期货济南营业部、太平财险、养老险山东分公司，以及中泰证券、国海证券等金融机构相继入驻，初步形成了上下游良性循环的投资融资产业链。

山东华宸现代服务业创新发展股权投资基金负责人丁强称，山东新金融产业园的一站式的服务最吸引他。“除管理部门的服务外，这个平台上汇集了银行、证券、股权投资基金等多层次的资本市场，外加会计事务所、律师事务所，让不同规模的企业都能找到与自己发展阶段相对应的资本市场服务，从而让金融资本可以更好地为实

体经济服务。”

## 积极打造金融新高地 奋力营造园区新形象

山东新金融产业园作为济南市重点打造区域性金融中心的重点项目，将依托产业园20万平方米整体打造区域金融营运管理高地、金融资产交易高地、新兴金融创新高地。未来三年，山东新金融产业园将明确引进金融机构数量、投融资交易额、实现税收收入等指标任务，确保实现大投入、大产出、大发展。

“园区还将细化完善综合服务楼内部装饰，营造山东新金融产业园现代、创新、特色的新兴金融文化氛围。”山东新金融产业园负责人称，园区通过借鉴先进地区特色园区外观形象打造经验，进一步细化新金融产业园外观形象打造工作，通过在沿英雄山路方向设置彰显山东新金融产业园形象的标志物和建筑物美化亮化工程等措施，营造全新的园区形象。

“山东新金融产业园建设发展取得了一定成绩，也存在一些问题，其中之一就是与历下、高新、历城、槐荫等区的区域竞争比较激烈。”园区负责人称，面对激烈的区域竞争，山东新金融产业园将充分发挥山东新金融产业园先行一步的优势，创新招商引资观念，有针对性地开展敲门招商、驻点招商、产业招商。

“我们计划到2017年底，山东新金融产业园引进培育各类金融机构及相关中介服务机构100家，投融资交易额达到300亿元，成为济南金融产业发展新的增长点。”市中区委副书记、区长王勤光说。

## “国创园”开门纳客 二期年底将动工

9月22日，坐落在舜耕路与万寿路交叉口的济南国际创新设计产业园正式开门纳客，这意味着市中区文化创意产业的龙头

项目开始扬帆起航。

济南国际创新设计产业园将是一个创新济南产业集群模式的大平台，通过整合引进科技力量和设计等智力元素和人才，服务于设计园区的战略升级、制造业的转型升级、媒体产业的融合升级以及教育装备改革创新等需求，为济南及周边地区传统产业转型升级和未来新型支柱产业的健康发展提供高端技术和专业化设计外包服务。

济南市经济和信息化委员会工作人员称，目前整个济南市创意设计类产业严重缺位，但是无论从历史文化积淀、本土工业产业基础，还是当前政策引导、人才建设等宏观环境层面，从来都不缺乏创新的环境。

正是在这样的大背景下，市中区委、区政府把文化产业工作放到了前所未有的高度，立足区位优势，科学规划，以项目建设为抓手，打造产业集聚、特色鲜明的文化产业园区。“从某种意义上说，一些文化创意产业对整个济南、山东将来的发展都有着长远意义。”市中区相关领导在市中区文化创意产业项目集中签约的现场表示。

同时，市中区也在对整个园区及周边进行规划，包括万寿路、舜耕路沿线的一些业态都在围绕着整个产业园的建设做相应的规划。未来，在这个地方可以看到的，不单只是一个产业园区，而是真正能看到一个创新设计产业城区的雏形初显。

## 搭建高端产业平台 集聚顶尖设计资源

“设计是一种革新，更是一种力量，作为园区的运营方，远不止经营管理者一个身份。”济南国际创新设计产业园运营方陈健称，他们是经营者、资源整合者，同时也是产业创新者，园区将承担“设计经纪人”的职责，采用设计与制造对接会、设计进产业集群活动等方式将创意产品最大化地推向市场。

陈健介绍，园区将持续联动各方资源，不断完善园区产业发展平台建设，为济南市乃至山东省制造企业与国内外设计企业搭建好对接桥梁。“通过专业会展、产品用户体验、产品品牌发布、电子商务等为主要形式和通道，建立园区统一的品牌形象与资源共享园区，为园区设计企业提供品牌建立策划与维护服务。”他说。

“济南国际创新设计产业园吸引东方麦田的进驻，主要是因为我们之前运营方已合作过，感觉他们非常专业。另外，山东的制造业基础和设计人才的基础非常好，政府大力支持设计创新项目，未来几年山东省的设计环境、设计市场应该会迎来大发展。”广东顺德东方麦田工业设计公司创始人刘诗峰称。

园区入驻企业的信心与决心，也是济南国际创新设计产业园的底气所在。如陈健所言，入驻企业并不是单纯地进驻而已，他们更是参与园区成长的一分子，是加速市中区、济南市乃至山东省产业转型升级的一份动力与支撑。